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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO VERDE – MG, 

REALIZADA NO DIA 16 (DEZESSEIS) DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, 

NO HORÁRIO DAS DEZENOVE HORAS. 

 

Aos dezesseis dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, no horário das 

dezenove horas, no Salão Nobre da Câmara Municipal, situado a Praça São Francisco 

de Assis, n° 02, desta cidade, sob a Presidência do Vereador Luiz Carlos Ribeiro, e 

Secretariada pelo Vereador Primeiro Secretário, Vanderlei Aparecido Braga, reuniu-se 

a Câmara Municipal de Cabo Verde, em caráter Ordinário, devidamente convocada na 

forma regimental, com presença verificada dos Senhores(as)Vereadores(as): João 

Paulo de Morais, Juscelino Tereza, Luiz Carlos Ribeiro, Maísa Renata Batista Gianini, 

Pedro Sérgio Aparecido,  Vanda Célia da Silva, Vanderlei Aparecido Braga e Vitor 

Espedito Megda e ausência do Vereador Daniel Galdino Barbosa Filho, justificada ao 

Presidente. Em seguida, o Sr. Presidente solicita ao Vereador Vanderlei Aparecido 

Braga que proceda a leitura de um texto bíblico como de costume. Iniciada a Reunião, 

o Sr. Presidente cumprimenta todos os presentes, e passa-se a fase do EXPEDIENTE, e 

solicita ao Primeiro Secretário, Sr. Vanderlei Aparecido Braga, que proceda a leitura 

das correspondências constantes no expediente, as quais ficarão arquivadas nas 

dependências da Secretaria da Câmara. Em seguida, passa-se ao USO DA TRIBUNA 

LIVRE. Não há inscritos. Em seguida o Sr. Presidente consulta o Vereador Segundo- 

Secretário, Sr. Pedro Sérgio Aparecido, se há inscritos para utilização da palavra livre. 

Este informa que estão inscritos para utilização da palavra livre os(as) seguintes 

Vereadores(as): Maísa Renata Batista Gianini, Vanderlei Aparecido Braga e Pedro 

Sérgio Aparecido. De uso da palavra a Vereadora Maísa Renata Batista Gianini fala 

sobre a importância do Outubro Rosa para as mulheres. Ressalta que Outubro Rosa é 

uma campanha de conscientização que tem como objetivo principal alertar as mulheres 

e a sociedade sobre a importância da prevenção e do diagnóstico precoce do câncer de 

mama e mais recentemente sobre o câncer de colo do útero. Diz ter passado por este 

processo doloroso, onde o pior já passou, mas que ainda continua em tratamento. Fala 

da importância do apoio da família, marido e amigos para conseguir vencer a doença. 

Pede a todas as mulheres que não deixem de se auto examinar quando tomarem banho 

e não deixem de ir ao médico anualmente para os exames de rotina, é muito importante 

o cuidado e atenção com a saúde. Nós mulheres precisamos nos cuidar mais e não nos 

descuidar, pois quanto antes descobrirmos a doença, mais chances haverá de cura. 

Deixa um abraço carinhoso a todas as mulheres que passaram e passam por este 

processo doloroso, mas que com fé em Deus e muita perseverança, vencem diariamente 

os obstáculos propostos por esta doença. De uso da palavra o Vereador Pedro Sérgio 

Aparecido diz que no dia 07 de outubro solicitou os serviços do SAMU, para o 

atendimento de uma pessoa no Distrito de São Bartolomeu de Minas e pode presenciar 

o estado precário de conservação que se encontra a ambulância do SAMU, diz que o 

veículo estava com problemas nos freios, com as portas amarradas e outras 

precariedades. Diz ter buscado informações sobre o porquê da falta de manutenção do 

veículo e foi informado que o veículo é de propriedade do Estado e sua manutenção é 

responsabilidade do mesmo, o que não é feito há muito tempo, trazendo perigo aos 

socorristas, médicos e pacientes que são transportados. Assim, diz que no momento 
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oportuno desta Reunião transformará estas suas palavras em requerimento de 

elaboração de Ofício a ser encaminhado aos Deputados pedindo liberação de emendas 

parlamentares para aquisição de uma ambulância para o atendimento do SAMU em 

nosso Município e também veículos para polícia Militar, pois os existentes também 

precisam ser substituídos diante do grande desgaste dos mesmos. De uso da palavra o 

Vereador Vanderlei Aparecido Braga comenta sobre resposta enviada pela empresa 

PAVIDEZ a esta Casa, diz que em suas palavras em Reunião anterior não questionou 

nada sobre treinamento aos motoristas da empresa ou existência de tacógrafos em seus 

caminhões e sim reclamou da alta velocidade que alguns motoristas vinham transitando 

nas estradas rurais onde estão trabalhando, causando perigo aos demais veículos e 

motoristas que transitam por este local. Diz que a situação melhorou e que os motoristas 

não estão correndo tanto mais, estão andando mais devagar com seus caminhões e 

respeitando os demais que transitam por este trecho de estrada. O Sr. Presidente 

comenta que o Ofício da Câmara surtiu efeitos e que bom que o objetivo foi alcançado 

e os motoristas estão mais cientes e conscientes de sua responsabilidade ao volante. Na 

sequência, passa-se a ORDEM DO DIA.  O Sr. Presidente consulta os Senhores(as) 

Vereadores(as) se estão de acordo com a suspensão da leitura das Atas de acordo com 

a Resolução 006/2013. Os Senhores(as) Vereadores(as) se manifestam favoráveis à 

suspensão da leitura das Atas das Reuniões Ordinária e Extraordinária, pois já vieram 

até a Secretaria antes dessa Sessão e procederam a leitura das mesmas, averiguando 

seu conteúdo. As Atas são aprovadas pelos(as) Vereadores(as) presentes, sem 

emendas. O Sr. Presidente encaminha o Projeto de Lei nº 2.269/2023 que, AUTORIZA 

A MAJORAÇÃO DE REPASSE DE CONTRIBUIÇÃO DESTINADA AO CONSÓRCIO 

INTERMUNICIPAL DE SAÚDE DA MACRO REGIÃO DO SUL DE MINAS – CISSUL E 

TOMA OUTRAS PROVIDÊNCIAS, Projeto de Lei nº 2.270/2023 que, ESTIMA A 

RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE CABO VERDE PARA O EXERCÍCIO 

DE 2024, Projeto de Lei nº 2.271/2023 que, AUTORIZA A CONCESSÃO DE 

CONTRIBUIÇÕES E AMORTIZAÇÃO NO EXERCÍCIO DE 2024 E TOMA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, às Comissões de Legislação, Justiça e Redação e demais Comissões 

permanentes para análise, discussão, apreciação e elaboração de Parecer. Em seguida, 

passa-se a solicitação de envio dos Requerimentos pelos Senhores Vereadores(as).  O 

Sr. Presidente indaga se algum Vereador deseja comentar ou fazer algum requerimento 

verbalmente. De uso da palavra o Vereador Pedro Sérgio Aparecido requer que suas 

palavras na utilização da palavra livre sejam transformadas em Ofício a ser 

encaminhado aos Deputados. Requer que seja realizada manutenção e poda das árvores 

existentes na estrada rural que dá acesso aos Bairros Cateto e Anízes, pois com a 

ocorrência das chuvas muitos galhos de árvores estão quebrados e obstruindo o trânsito 

de veículos por estes locais. Requer que seja realizada manutenção na rede elétrica do 

Velório do Distrito de São Bartolomeu de Minas, pois a fiação está bastante danificada 

correndo risco de ocorrência de um curto circuito. De uso da palavra o Vereador 

Juscelino Tereza requer que seja realizada patrolamento e cascalhamento da estrada 

que dá acesso a Chácara São Francisco. Requer ainda que seja feita manutenção em 

algumas manilhas lá existente, pois a rede de esgotos está correndo a céu aberto e 

causando mal cheiro, caso não seja de responsabilidade do Município estes reparos, 

que a COPASA seja acionada para esta realização. De uso da palavra a Vereadora 
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Vanda Célia da Silva requer o que segue: a) Requer a pedido dos moradores, que seja 

instalada uma lixeira grande na rua Coronel Ernane Ornelas para que coloquem os 

sacos com lixos até que o caminhão passe pelo local recolhendo, evitando assim que 

os cachorros espalhem estes lixos pela rua. b) Requer providências urgentes quanto aos 

caminhões de grande porte que passam pela Rua Gardênia, entroncamento com a 

Avenida Prefeito Duvivier da Silva Passos, pois os mesmos para fazer a curva no 

entroncamento passam por cima da calçada danificando todo calçamento e causando 

prejuízos aos proprietários das residências próximas ao local. c) Requer que seja 

realizada manutenção na pracinha existente na Rua Gardênia, entroncamento com a 

Avenida Prefeito Duvivier da Silva Passos, pois as raízes da árvore lá existente 

danificou toda pavimentação, causando transtornos as pessoas que gostam de se sentar 

nos banquinhos lá existentes. Que seja propiciado aos moradores do local um ambiente 

com uma melhor aparência e conforto. d) Que seja enviado Ofício de pesares a Família 

do Sr. Lamartine Figueiredo Filho, manifestando sentimentos por ocasião de seu 

falecimento, o qual nos deixou um grande legado do servir ao próximo. e) Que seja 

enviado Ofício de pesares a Família do Sr. Luiz Donizete Furtuoso,  manifestando 

sentimentos por ocasião de seu falecimento, o qual era um grande poeta. De uso da 

palavra o Vereador João Paulo de Morais requer o que segue: a) Requer que seja 

realizada manutenção no calçamento da Rua Vargem São José, próximo a residência 

de nº 21, pois com a obra lá realizada acima, o calçamento afundou e está entrando 

água de enxurrada na residência citada, assim pede providências urgentes antes que se 

inicie o período chuvoso.  b) Requer que seja construída uma rampa de acesso em uma 

residência localizada no Bairro São Benedito, n° 30, pois a família não tem condições 

financeiras para esta construção e tem uma cadeirante idosa que reside nesta casa e 

passa por muitas dificuldades para se locomover. Assim, pede que o Executivo 

verifique este pedido com carinho, pois essa idosa precisa desta construção em sua 

casa. O Vereador Vitor Espedito Megda reitera pedido de instalação de lixeiras grande 

em pontos estratégicos de todo nosso Município, para que os lixos depositados pelos 

moradores não fiquem espalhados pelas estradas, causando poluição visual e 

ambiental. Requer que seja realizado cascalhamento das estradas rurais do Bairro 

Coelhos e região antes que se inicie o período chuvoso. O Vereador Presidente Luiz 

Carlos Ribeiro requer cascalhamento da estrada rural do Bairro Espírito Santo, antes 

que se inicie o período chuvoso. Requer que seja avaliado pela Secretaria do Meio 

Ambiente o corte total ou poda de uma árvore de grande porte localizada na Rua Ernani 

Ornelas, em frente a Igreja Assembleia de Deus, pois a mesma atrapalha o fluxo de 

veículos pelo local, principalmente em dias de cultos na referida Igreja. Requer que 

seja Oficiado a Paróquia Nossa Senhora Assunção felicitando o seminarista Renan 

Brito por sua Ordenação Diaconal. O Sr. Presidente consulta todos Senhores 

Vereadores, se estão de acordo com o envio dos Requerimentos. Todos se manifestam 

favoráveis. Todos requerimentos serão enviados em nome desta Casa Legislativa. 

Informa que seria votado o Veto Parcial as emendas apresentadas ao Projeto de Lei 

Complementar de nº 205/2023, mas como o Vereador Daniel está ausente por motivo 

de doenças, o Veto será discutido e votado na Reunião da semana que vem, para que 

todos os (as) Vereadores(as) possam votar o Veto. Comenta sobre o problema técnico 
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ocorrido durante a transmissão desta Sessão Ordinária, pede desculpas e ressalta que 

diante da reforma do prédio toda fiação foi modificada e a partir de agora tudo será 

reinstalado e nas próximas Reuniões tudo estará funcionando em plena ordem, 

lembrando que os requerimentos feitos nesta Reunião serão postados nas páginas da 

internet, demonstrando sempre nosso respeito e transparência com a população. 

Informa que quando toda reforma estiver finalizada acontecerá a reinauguração da 

Câmara Municipal para conhecimento de toda população. Comenta sobre o 

falecimento do Sr. José Henrique Guedes, que se acidentou com um trator no final da 

tarde e veio a óbito, lembra que o Sr. José Henrique sempre foi muito presente em 

nosso Município e muito respeitado.  A gravação desta Reunião fica salva em arquivo 

eletrônico em sua integralidade, caso haja alguma dúvida por parte de algum(a) 

Vereador(a) sobre sua fala, devendo o(a) Vereador(a) se manifestar em tempo hábil, 

para a devida correção, antes da aprovação desta Ata. Nada mais havendo para, para 

constar, agradece a presença de todos e deixa marcada a próxima Reunião Ordinária 

para o dia 23 de outubro de 2023 as 19 horas. E eu Assessora Legislativa, lavro a 

presente Ata que, depois de submetida ao Plenário, se aprovada, vai por todos assinada. 

 

_________________________________   __________________________________ 

Daniel Galdino B. Filho    João Paulo de Morais 

 

_________________________________   __________________________________ 

Juscelino Tereza       Luiz Carlos Ribeiro     

_________________________________   __________________________________ 

Maísa Renata Batista Gianini   Pedro Sérgio Aparecido 

    

_________________________________   __________________________________ 

Vanda Célia da Silva      Vanderlei Aparecido Braga 

 

_________________________________   

Vitor Espedito Megda 
 

OBSERVAÇÕES: _______________________________________________________ 
 

____________________________________________________________________ 
ESTE ESPAÇO EM BRANCO FICA INUTILIZADO. 

 

 

 

 

 


